

为缓解技术人才之“渴” 不少企业以高薪招引人才

民生关注

记者 李睿清 实习生 郑子涵

QE工程师，月薪1万元至1.5万元；结构设计工程师，月薪1.5万元至2.5万元；JAVA开发工程师，月薪1万元至2万元……在这个夏天，技术人才迎来了招聘的“热潮”。

在前不久举办的“奔涌而来”2024年宁波人才夜市活动中，记者发现不少企业为技术人才开出高薪。以宁波矽谷科技有限公司为例，企业为数字芯片前端验证岗位人才开出最高1万元的月薪。而宁波精华电子科技股份有限公司则为符合设备工程师岗位要求的人才开出10万元至15万元的年薪。据市人社局统计，在本场招聘会中，参会企业

为专业技术服务、材料研发、制造业项目工程师等岗位开出的平均年薪达25万元。

这场招聘会中出现的“高薪”情况并非偶然。智联招聘发布的《中国企业招聘薪酬报告》显示，在第二季度，人工智能行业平均招聘薪酬同比上涨5.3%，以月薪13594元高居榜首。从细分岗位看，导航算法、深度学习、机器人算法、自然语言处理、机器学习等岗位以高薪领跑。

此外，各类制造业技术岗位的招聘薪酬也“不甘落后”。其中，电子/电器/自动化工程师薪酬排名从一季度的第17位升至第14位，环比增长达0.9%，平均薪酬达12976元。从细分岗位来看，排名第一的电池工程师招聘薪酬突破2万元大关。

为何企业对某些岗位愿意开出高薪？这背后是“物以稀为贵”的道理。浙江德塔森特数据技术有限公司人力资源部总监杨志锦告诉记者，近年来互联网行业兴起，市场对IT人才需求火热，不少大厂出手阔绰，想要从它们手中“抢人”，高薪成为一大法宝。

与此同时，随着行业的发展，越来越多的企业提出了更高端的人才需求。“以我们的3D可视化和AI开发两个岗位为例，想要招募这些人才就得按市场行情给出合适的薪资。”杨志锦说。

推出高薪岗位是为了让合适的人才与企业“双向奔赴”。因为某些行业的特殊性，企业需要能沉下心来、扎得了根的垂直领域人才。

“在我们企业，新人从进来工作，到成长为能独立承担项目的

才至少需要5年时间。”宁波欣达(集团)有限公司的人力资源部门负责人苗先生说，目前不少学生因为择业观的变化，以及缺乏对机械行业的了解，更倾向于选择新媒体、互联网等行业，这让机械行业的人才储备稍显不足，“高薪揽才，能让更多合适的人才看到我们，选择我们，最终留在企业成长”。

在宁波矽谷科技有限公司的招聘负责人竺女士看来，企业以“薪”诚聘，为的是招募真正掌握技术的人才。“我们企业推出的岗位大多面向应届毕业生，但在实际招聘中我们也发现，真正与岗位有相匹配的毕业生数量有限。”她说，部分岗位除了要求学生专业匹配，还对动手实操能力有所要求，以高薪揽才，能更快、更好地吸引心仪人选的目光。

有人千里迢迢来甬“捉虫” 市渔政部门开展打击非法捕捞突击行动

本报讯(记者何晴 通讯员陆波 严舒玮)昨日凌晨，市海洋与渔业执法队开展打击非法捕捞突击行动，对利用拦河张网非法捕捞禾虫的违法行为“重拳出击”。

据统计，本次执法行动查获外省籍非法捕捞者3人，收缴地笼网5顶、围网网兜3顶、丝网1顶，查扣涉渔“三无”船筏3艘，移交属地处置，涉案渔获放生。

禾虫，即疣吻沙蚕，分布于广东、广西及闽浙海域，通常栖息于咸淡水交汇的沿海或河口的稻田及浅滩淤泥沙质土。

禾虫在宁波人的餐桌上并不常见，为何会有人千里迢迢来甬捕捞禾虫？主要是因为禾虫具有较高的经济价值。据了解，福建、广东等地有吃禾虫的习惯，当地产量已无法满足市场需求。

为何要严厉打击非法捕捞禾虫的行为？“非法捕捞禾虫采用的网具网眼较细，阻碍了渔业资源的可持续发展，同时拦河网具的存在不利于行洪及通航安全。”市海洋与渔业执法队相关负责人表示。下一步，市渔政部门将继续围绕奉化江流域禾虫非法捕捞、设置围网等违法行为进行专项打击。

女子赶海被困滩涂 救援人员及时相救

记者 李睿清 通讯员 黄晶晶

虽然滩涂海鲜“透骨鲜”，但赶海拾趣却暗藏危险。前天下午，在象山贤岸镇青莱村滩涂处，有一女子在赶海时陷入泥潭。

救援人员抵达现场后发现，被困女子所处位置临近海面，半个身子已陷入淤泥，动弹不得。而当天正逢农历七月十六大潮汛，被困女子所处滩涂即将涨潮，救援刻不容缓。

考虑到女子被困处淤泥质地松软，两名救援人员做好个人防护后，携带安全绳、救生圈、竹排等工具，采用匍匐前进的方式，向被困女子靠近。到达女子

位置后，救援人员首先将安全绳固定到她的腰上，并让她紧抱救生圈。经过半小时的紧张救援，被困女子终于脱离险境。

事后，消防救援人员了解到，该女子因贪海鲜被困。“我妻子平时会捡些贝壳类的海鲜，当天她走得有点远，想看看是不是有更多的海鲜，没想到就陷入了淤泥。”被困女子的丈夫赵先生说，发现妻子被困，他立即尝试救援，但均未成功，只能报警求助。

消防救援部门提醒：海域沿岸滩涂地形复杂，淤泥较多，潮水变化无常，游人切勿轻易进入滩涂区域，避免发生意外。如误陷滩涂，千万不要盲目挣扎，如果附近有他人，应当大声呼救，并及时报警求助。

修理钟表46年的“时间守望者”

凡人星事

记者 王博 通讯员 陈琰琼 林彬

在鄞州区东吴镇天童老街上，“藏”着一个小小的钟表修理铺。从29岁到75岁，“钟表匠”李寅君在这里度过了46年光阴。

李寅君是鄞州区瞻岐镇合一村人，从小对机械构造充满兴趣，对钟表机芯构造更是情有独钟。务农之余，他买了许多关于钟表修理的书籍进行自学。在这些书被翻烂了之后，他也掌握了钟表维修的诀窍。

这家钟表修理铺是在1978年开起来的。上世纪八九十年代，随着经济迅猛发展，越来越多的人佩戴手表，钟表修理铺的生意也日益红火起来。

“维修钟表，要细心、耐心，就像绣花那样……”李寅君告诉记者，他维修钟表有一个原则：不把赚钱摆在第一位，不管花多少时间，都要拼尽全力。

由于李寅君技术精湛，四邻八乡的人都来找他修表，有些还是从镇海、北仑慕名而来的。从落地钟、台钟到各式手表，经他修理的钟表不计其数。在其维修生涯中，光换下来的手表盘面就达5公斤。

李寅君的钟表修理铺不足10平方米，墙壁上、柜子里挂满、摆满了不同年代的各式钟表。“这个老式闹钟，是我的‘启蒙老师’，当年，我动手拆卸安装的第一个钟就是它。这



李寅君展示老式台钟。

(王博 摄)

个落地钟，距今有100多年历史，是我用3元钱回收来修好的……”李寅君回忆。

如今，随着手机等电子产品的普及，人们越来越习惯于通过电子设备看时间，钟表也逐渐淡出了大众生活。

如今，钟表修理铺风光不再，可李寅君依然坚守着这一行业。“很多年前，修钟表是为了生计，如今，更

多的是一种坚守……”李寅君说。

多年来，不管外界如何变化，李寅君依旧安静地做“时间守望者”。无数个日日夜夜，在泛黄的灯光下，在与一个个钟表零部件打交道的过程中，他收获着匠人的成就感。

“学习要勤奋努力，工作要积极热情，生活要艰苦朴素，作风要正派求实，做到这些，才是一个真正的人。”在李寅君的钟表修理铺里，贴

着他手写的“家训”。受他的影响，李寅君的外孙女、孙子都非常优秀。外孙女读了博士研究生，孙子正在读高中且成绩优异。

谈及未来，李寅君表示，只要身体允许，他会一直坚持把钟表修理铺开下去。“等以后修不动了，就把这些钟表集中起来，打造一个钟表博物馆，免费对公众开放，传承匠心精神。”李寅君说。

渔船返港，“虾兵蟹将”上岸

记者 何晴 通讯员 厉津铄 张文杰

昨天下午，记者来到象山石浦镇，看到海上作业的渔船已全部回港靠岸，码头上繁忙的交易景象。一些售空渔获的返港船只，正紧张有序地清理船舱内的杂物和冰块。

据了解，受台风“云雀”外围影响，我市沿海风力增大。市渔业主管部门于19日发布管控指令，要求中小型渔船、双杆杆拖虾渔船于8月

20日14时前抵港避风。

渔船集中返港，也为市民带来了大批“热气货”。记者在中国水产城看到，一筐筐新鲜的红头虾整齐叠放，水产收购商、海鲜经营户、搬运工、短驳运输车驾驶员闻“鲜”而动，将交易区围得水泄不通。

在石浦新港菜场的水产摊位前，不少市民纷纷选购鲜活的梭子蟹。“这两天市场上的货多了，每公斤梭子蟹的价格也比平时便宜10元至20元。”摊主舒英珍说。



市民正在选购梭子蟹。

(何晴 摄)

百家单位·百名记者 双百惠民行 第三季

“小眼睛看大宁波”第六站：走进华润兴光燃气 第七站、第八站活动启动报名

帮办行

记者 张璐 仇龙杰 孙肖 通讯员 金米琦 翁垒

燃气如同一位默默无闻的伙伴，守护千家万户的烟火日常。您是否好奇过，这一看不见的能源，究竟源自何方？又是谁在背后默默守护“燃气”安全？我们又该如何正确使用它？昨日，近50名大小朋友走进宁波城投集团控股子公司宁波华润兴光燃气有限公司(以下简称华润兴光燃气)，一起探寻燃气的“奥秘”。

大小朋友们参观了华润兴光燃气营业大厅、呼叫中心、调度中心，看到了燃气供应一线工作人

员工作的场景，还参与了“小小检测员”职业体验活动。

在工作人员的悉心指导下，小朋友化身“安全卫士”，学习了燃气表读数等技能，认识了燃气表开关、燃气阀门等设备……

宁波华润兴光燃气有限公司党委书记、董事长纪育博介绍，本次活动是华润兴光燃气开展“生命至上、安全第一”燃气安全百日巡回宣讲第100场。从今年年初开始，华润兴光燃气通过进社区、进机关、进商业广场、进学校、进医院、进企业，举办燃气开放日的“六进一开放”活动，着力宣传燃气安全。第100场活动采用“大手拉小手、安全跟我走”亲子研学活动的方式，让孩子和家长在“探索

燃气奥秘之旅”中学习燃气知识，将燃气安全意识根植于心。

即日起第七站、第八站活动启动报名。

第七站：探索海军潜艇历史 领略“水下蛟龙”风采

了解世界及中国海军潜艇的历史，近距离接触“水下蛟龙”——长城189艇，沉浸式体验指战员官兵海下作业的工作场景……本次活动将带大小朋友到位于北仑区梅山湾畔的宁波潜艇展示园，感受人民海军潜艇部队有灵魂、有本事、有血性、有品德的高尚情怀。

报名对象：小朋友和一名家长，小朋友8周岁以上，共15对。

活动时间：8月22日(周四 14:00—18:00)。

第八站：从零件到整车的非凡蜕变

您是否好奇一辆汽车如何从形状各异的零部件“化身”为驰骋道路的汽车？现在，机会来了！本次活动将带大家深入上汽大众现代化生产线，近距离感受机械与科技的完美融合。活动还安排了与工程师面对面的机会，聆听他们讲述造车工艺及产品亮点。

报名对象：小朋友和一名家长，小朋友8周岁以上，共20对。

活动时间：8月23日(周五 8:00—12:00)。

温馨提示：名额有限，是否报名成功以工作人员电话、短信通知为准。



扫码看甬派 报名

宁波出现“金包钨”假黄金骗局 对这类诈骗行为须提高警惕

记者 王晓峰 通讯员 徐奕

在传统的假黄金骗局中，不法分子常用“金包银”的方式进行诈骗。近期，海曙公安破获了一起利用“金包钨”诈骗的案件。昨天下午，警方发布提醒，请大家注意防骗，因为“金包钨”式假黄金很难用传统手法辨别。

8月13日下午，海曙公安分局白云派出所接到辖区某典当行老板报警，称自己遭遇假黄金骗局。当天下午，有一名男子来到他店里，以每克400元的价格将黄金首饰抵押给他。由于是“活当”，故允许对方在限定时间内赎回。店老板简单查看后，双方便完成了交易。

随后，店老板对收到的这件黄金首饰作进一步检查时，不小心将“黄金外衣”撕开了，露出了里面的“钨心”。发现自己收到假黄金后，他立即对之前其他人典当的黄金进行检查，结果发现8月7日所收的黄金首饰，也是“金包钨”制品。

警方接到报警后立即介入调查，很快就锁定了其中2名犯罪嫌疑人，并通过他们发现另外一名嫌疑人。这名嫌疑人曾在宁波其他地区实施过假黄金诈骗，但未成功。8月13日晚上，白云派出所确定3人行踪后，立即组织警力进行抓捕。当晚8点左右，民警成功将这3人抓获，并追回赃款1万元。目前，这3人已被公安机关采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

“钨”与“金”的密度非常接近。因而，“金包钨”很难用高温熔铸等传统方式进行辨别。”办案民警说，不法分子就是利用这一金属特性，将“金包钨”制品伪装成纯金制品，或抵押，或低价销售。

对此，民警提醒，这种新出现的假黄金骗局，希望大家引起重视。尤其是农村地区群众，更要提高警惕，因为今年以来农村地区已发生多起涉黄金诈骗。大家在进行贵重物品交易时，一定要擦亮眼睛，及时查验发票、证书等相关凭证和本人身份证，一旦发现问题及时报警。